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Enavainyn lNapaywywv

1. Aiverar napaywyioiun cuvdpmon f:[R — R"yia 1v onoia ioxver 6mi: 8f'(x) = f(x)(f2 (X)—4)

yia KdBe X e R Kal f(0)=\/§.
2

e*+1

a) Na anodeigete 6m f(x) =

B) Av cuvdpmon g: R — R" eival napaywyioiun oto R kai ioxtel g'(x)+f(x)g*(x)=0

X
yid KdBe x e R , va anodeiEeTe 611 X\f§<i—L < Xezf(X) yid KABe x >0.

9(0) 9(-x)

y) Na Bpeite 10 NABog pidwv Tng eEicwong Ve* +1=2%, AeR".

2. Aiveral ocuvdptnon f dUo @popég napaywyiciun oto R, yia Tnv onoid 1IcXUouv:
f"(x)=f(x)-1,xeR,f(0)=2 a1 f'(0)=—1.

a) Na anodeiEere 611 n cuvdptnon g(x) = (f(x)—f’(x)—l)eX gival otaBepn oto R
B) Na anodeitete o f'(x)—f(x)=—1-2e™, xeR.

y) Na Bpebei o TOnog 1ng f.
9) Na anodeiEete 611 n f avrioTpépeTal Kal va Bpedei n avTioTpon Tna.
€) Na anodeigete 6m e * (a—p)<e’ -e™ <eP(a—PB) yia kdbe a,peR.

X

3. Aiveral nouvdptnon f(X)=——
() X2 +1

XeR.

a) Na pehetioete Tnv f we npog Tn povotovia.

B) Na cuykpivere Toug apiBuoulg eﬁ_ﬁ Kal %

X,1)>x“+1

x> +1
AX% +4X +2
X2 +2X+2

Y) Na Adcete Tnv aviowon el

d) Na Aioete Tnv e&iowon e* =

4. Aiveral dUo gpopég napaywyiolun cuvdptnon f :[0, +oo) — R pe 6x< f”(x) <12x?yia KdBe
x>0kal f'(0)=f(0)=0.Na anodeigete 6T

a) x® <f(x)<x* yia kdbe x>0

3 I U= T g =ees

¥) lim (f(x+1)=F(x))=-+0

8) H e&iowon f(x)=1-e éxer povadikn piZa oto [ 0,+).

5. Aivetar ouvdptnon fyia Tv onoia ioxUer: 2f°(x)+3f(x)=x+4 yia kd6e xR .

a) Na anodeiEere 611 n f gival cuvexng oto R .
B) Na anodeitere 611 n f eival napaywyioiun oto R .
Y) Na anodei&ete 61 n f eival yvnoiwg av&ouca oto R .


http://www.askisopolis.gr/

www.askisopolis.gr

8) Na anodei€ete 6T n f avTioTpépeTal kai va Bpeite Tnv .

€) Na BpeiTe Ta KoIVd ONUEIT ToV YPaIKOV NApdcTAcewy Twv cuvapthoewy f kar f11
ot) Na anodeifere ém n e&iowon f(x)=0 £xe1 TouhdxicTov pia pi¢a oto (-5,0).
¢) Na BpeBei n epantopévn TG Cf,1 oo X, =1.

n) Na anodei&ete 4T 9f(x) <X+8 yiakdbe x>1

6. Aiveral cuvdptnon f:[O, 4]—) R, dUo popég napaywyioipun oto (0,4) yla Tnv onoia IoxXuel &TI:
f(2)=2, ¥(2)=0 kai [f’(x)]2 +f(x)f"(x) =—1 yia kaBe x €(0,4).

a) Na anodei€ete 611 f(x)>0 yia kdbe x €(0,4).

B) Na anodeigete 6T f(x) = Jax—x? .

Y) A, A.B dUo Tuxaia onugia Tng ypagIikng napdctacng Tng f, va anodeifete ém (AB) <4,

Inx
7. Aiveral n cuvdpthon f(x) =—,%x>0.
X

a) Na pehetmoete Tnv f wg Npog Tn povoTovia Kai Ta akpdTarta.
B) Na anodeiete 411 af > B? yiakdBe e<a<pB.

y) Na anodeiEete 611 x° <e* yia kdbe x>0.
d) Av undpxel a>0 yia Tov onoio IoxUel 611 X° <a*, va anodei€ete 611 a>e.

8. Aiveral napaywyiciun cuvdptnon f: R — R yia thv onoia 1oxvel:
2f(X)—2X > f(2)+f(—2) yia kdBe X € R .Na anodei€ete 6T1:

a) f(2)-1(-2)=4

B) undpxel X, € (—2,2) T£TOIO, WOTE: f(Xo): f(—2)+3.

y) undpxouv &;,&, e(—2,2) T€T0I0, WOTE: f'(§1)+f'(§2)= 2.
d) undpxel e (—2,2) T£TOI0, WOTE: f'(é) =1.

€) n e€icwon f’(x) =1 éxel TOUNAXIOTOV TPEIG BIAPOPETIKES PIZEC.

_4e*+3

o a celR.
e +

9. Aiveral ocuvdptnon f napaywyiciun oto R, yia Tnv onoia IoxUel: f’(x)

a) Na peAemioeTe wg npog Thv povoTovia n cuvdptnon g(x) =f(x)—4x.

B) Na anodeiEete 611 n ypagikn napdotacn Tng f t€uver Tnv eubeia y =4x 10 NoAU 6" éva
onpeio.

y) Na anodeiEete 611 n f gival kupt oto R .

d) Na unohoyioere 1o 6pio  lim [f(x+1)—f(x)].

X—>+00

) ) ) _ f(x)-3x
10. Aiverai cuvdptnon f napaywyiciun oto R, ye lim ————=1 kai f(4) =6.
x—2 X—2

a) Na anodei€ete 61 f(2)=6.
B) Na Bpeite Tnv epantopévn ng C; o1o onpeio A(2,f(2)).
y) Na anodei€erte 611 n eubeia y =x+3 téuvel n C; o€ éva TouldxioTov onyeio pe

TETUNUEVN X, €(2,4).
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8) Av n f eival Koiln, va anodeiEeTe 6TI uNdpxel akpIBWG éva & e (2,4) oto onoio n f

napoudciAZel TONIKG UEYICTO.

f(x)—x?
11. Aiverai cuvdptnon f napaywyiciun kal kupt oto R, pe Iim()—l =2.
x—1 X—

a) Na Bpeite Tnv epantopévn 1ng C; oo X, =1.
B) Na anodeigete 6T f(x)—4x+3>0 yia kaBe xeR.
y) Av n f gival dUo popég napaywyiciun oto R, va anodeiEete é11undpxel € e (1,2)

TETOIO, WOTE: f”(E) >0.

12. Eotw nopoywyioclun cuvdptnon f :(0, +oo) - (O, +oo) . AiveTal eniong n cuvdptnon
h(x)= In(f(x))ﬁL%x2 , X>0.

a) Av yia kdBe x >0 eivai h"(x) >1, va anodeiEete 6T n f gival kupm.

B)Av e°f(4)=f(2), va anodei€ete 61 Undpxer X, €(2,4) TéT0I0, MoTe f'(X, ) =—X,f(X, ).

- f(x) o f(nx)
Y)Av lim —==2014, va Bpeite 10 6pio lim ——=.

X—+0 Y X—>+0 X
13. Aiveral napaywyicipun cuvdptnon f:(0,+oo) — R yIia Tnv onoid 1ox0el 6Ti

xf'(x)—2f(x) =2x yia k6 x>0 ka1 f(2)=0.

a) Ma peAeTnoeTe wg Npog Tn povoTovia Th cuvdpTnon g(x) =
X

B) Na Bpeite Tnv f.
Y) Av cuvdpTnon h eivai napaywyioiun oto (0,+w) e h'(x)=f(x) kar h(2)=0, va

unoAoyioete 1o 6plo lim h(x)
Y P 2n? (x-1)°

14. Aiverain cuvdpTtnon f(x) =x*(Inx—2), x>0, AeR. Avn eubeia y = —2X+% €ANTETAI OTh
YPA®PIKA napdotacn Tng f oTo onpeio A(lf(l)) , TOTE:

a) Na anodeiEete 611 A = g .

B) Na peAetioete Tnv f g Npog Tn PovoTovia Kal Ta akpdTtata.
Y) Na Bpeite 1o cUvolo Tiuwv Tng f.
0) Na anodei&ete 6T n ypagIikn napdctacn Tng f Téuvel Tnv eubeia y = 2014 akpIfwg o€

€va onpeio oo didcTna (e,+oo) .

15. Aiveral n cuvdptnon f(x) = In[()\+1)x2 +x+1}—|n(x+2), x>—1, A>-1.

a) Na npoodlopiceTe TNV TIUA Tou A, OCTE va uNdpxel To éplo lim f(x) Kal va gival
npayuaTikée apldudce.

B) Ectw 611 A =—1

i. va pehkemioete Tnv f wg Npog Tn povoTtovia kail va Bpeite To GUVOAO TIH®Y TNG.
ii. va Bpeite TIg acUPNTWTEG TNG YPAPIKAG Napdotacng Tng f.
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iii. va anodei€ete 6T n e€iowon f(x)+a” =0 éxel povadikn Abon yia kG6e a0

16. Aiveraln cuvdptnon f(x) =In(1+ e'x)+§.

a) Na pehemoete Tnv f 0 Npog Tnv povoTovia Kal Tnv KuptdTnTd.

B) Na Bpeite To clvolo TIH®V Tng f.

y) Na Bpeite Tig acUuNTwTeG TNG YPAPIKAG napdotaong Tng f kaBwe kail To onpeio Topng
TOUG.

0) Na npoocdiopiceTe Tn B€on Tng Cf WG NPOG TIG ACUPNTWTEG.

17. Aivovtal cuvapTricelg f,g napaywyioiueg oto R pe f'(x)—g'(x)=2 kar f'(x)=2
yiakaBe xeR. Av lim (g(x)+3)=0 kar lim (f(x)—-2x+1)=0, tére:

X—>+00 X—>+00

) ) _ g(x)+3
a) Na unoloyicete 10 6pio lim ———.
xoto (X)) —2x+1

B) Na Bpeite Tig acUPNTWTEG TWV YPAPIKWOV NAPACTACEWV TwV cuvapThoewv f,g oTo +oo.
y) Na anodei€ete 611 n €€icwon g(x) =0 €xel 10 NOAU pia pida.

8) Na anodeigete 6T f(x)—g(x)=2x+2 yia kd6e xeR.

i ] (a—2)x+9 ., i . i
18. Aiveral n cuvdptnon f(x) = —B TNG onoiag n ypagIkn napdotaon €Xxel
X+
acluuNTWTEG TIG EUBeieq ¥ =3 Kal X =-1.
X+
a) Na anodei&ete 6 f(x) = Do) .
X+1

B) Na Bpeite ouvdptnon Tnv apxikn cuvdptnon G Tng f oto didotnua (l +oo) ,avn CG
Biépxetal ané 1o onpeio M(0,3).

Y) Na peAeTACETE WG NPOG Th ovVoTovia Kdl Ta akpdTdTda Th cuvdptnon

g(x)= ()3((:(1) X>—1.

19. Aiveral napaywyicipun cuvdptnon f: R — R yia Tnv onoia IoxUel 6T
2xf(x)+x* (f’(x)—3) =—f'(x) ylakdbe xeR kai f(1)= %

X3

X +1
B) Na anodeiEete 4Tt f(5\°/%) > f(G\O/@).

¥) YAiké onpeio kiveital eni Tng C,kal n TeTunpévn Tou augdvetal pe otabepd pubud. Na

a) Na anodei€ete ot f(x) =

Bpeite TN B€0N TOU TN XPOVIKN CTIYUN KATA Thv ofoid o puBudg HETABONAG TNG TETUNPEVNG
Tou €ival icog Je To puBud PETABOANG TNG TETAYUEVNG TOU.

20. Aiveral cuvdptnon f napaywyiciun oto [2, 4] ME f'(2) >0.
a) Na anodeiEete émin f dev éxel Yéyioto 610 X, =2.
Eotw om f(2)=5,f(4)=9
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B) Na anodei€ete 6T undpxel X, €(2,4)1éTo10, ote f(x,)=7.
Y) Na anodei€ete 611 undpxouv X,,X, €(2,4) 1étoia, dote f'(x,)+f(x,)=F(x,)f'(x,).

o ) f(x)-1, , o
0) Na anodei&ete 611 n e€icwon f'(x) =4 ———~ éxel TouAAxicTov Jia pida oTo (2,4) .
X

€) Av f'(x)>0 yia kd6e x €(2,4), va Bpeite To cuvolo Ti@Y Tng f.
o) Av f'(x)<2yia kd6e x €(2,4), va anodei€ete om f(x)=2x+1, x €[ 2,4].

21éENI0G Mixanhoyhou — Eudyyehog ToANng
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f(x)=0

. a) 8f'(x)=f*(x)-4f(x) < 8 (x)f(x)=f*(x)-4f*(x) =

4-21(x)F (x) = F* ()~ 47 (x) &

—L(X)=i—1<:>[ij,_i=_}g}
f3(x) fz(x) 4 fz(X) fZ(X) )

fx) 4 F(x) 4

Eivar f(x) =0 kai n f eival cuvexig, dpa diatnpei npdonuo kai eneidn f(0) = V2 eivan

f(x)>0 yiakdBe xeR.Apa f(x)=

B) Eivan g'(x):_f(x)gZ(x)@_ggz'((’;)) =f(x)z[T1X)J —f(x)

Eotw ¢(x)= g(lx) 1618 @' (X)=f(X)
An6 10 OMT yia T ¢ oo [—x,0 | undpxer £ e(-x,0):
oy @0)=0(x) _ :;(i_ 1 J
A O Ty
g X<E<0e*<e <l

Je X +1<+Jet+ 1<\/_<:> 2 2
f \/eé+1 Je* +1

E<t(e) <2 o 5 (() g(_X)J<f(x)\/e_x<:>

e*+1

Y) ex+1=2k<:>%=i<:>f(x):%(l)

<0=f\R

Efval f'(x){z(ewl)ﬂ :2.(—%j(eX+l)_;(eX+1)l o

lim f(x) =2, lim f(X) =0, dpa To cuvohro TGV Tng f eivar: f(A)=(0,2)

X—>—00 X—>+00

Av %<Oc>k<0 n %>2<:>0<7\,<%TC’)T€I’](1)€I'VCII050VCITI’].
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Av 0< % <2 A> % , ToTE N (1) €xeig akpIBwg pia pida.

2. a) g(x)=(f(x)—f"(x))e* +(f(x)—f'(x)-1)e* =(f(x)-f"(x)-1)e* =0 <>g(x) =c

B) 9(0)=2< f'(x)-f(x)=-1-2e™,xeR

¥) f'(x)e™ —f(x)e™ =—e ™ —2e™ < (f(x)e™ )’ =(e™ +e™ )V SN

f(x)e*=e*+e* +cf(x)=1+e ™ +ce*, f(0)=2<c=0, dpa f(x)=1+e™

0) MNa ka&Be X, X, e R pe X, #X, €ival

X,

X, EX, ezt Slte £ lte @f(xl);tf(xz), dpa n f givar 1-1 kai
avriotpégerar f(x) =y < l+e ™ =y e =y-1>0<y>1.

Tote —x=In(y—1) < f*(y)=-In(y-1), dpa f*(x)=—In(x-1),x>1

€) Ava< B, 161€ epappdleral o ©.M.T. yia Tnv f oTo [G,B], ondéte undpxel § € (G,B) TETOIO

f(B)—f(a b _g@
(B)f(o) _ . e'—e
p-a p-a

a<bt<po-a>-Et>-Poe’>et>efo-et<-et<-efo

. Eivai:

WOTE: f’(é) =

ef_e™
<
B-a

Ouoiaav a>p.

—a

—€

<-e’ <o (a-p)e“<e’-e*<e’(a-p)

Av a=, 16T€ Npopavwg ICXUEI n 1I00TNTA.

ex(x2 +1)—eX2x B eX(x_1)2

( )2 ( )2 >0yia kdBe X #1 kai agou f ouvexnig, sival fI R.
x*+1 x?+1

3. a) f(x)=

B) J3>4/2 onére f(ﬁ)>f(ﬁ)@7>_@%>ﬂ©eﬁﬁ>ﬂ

4 x2 X2

e X4l e x*+1 e e
> S>> —
X“+1 e X*+1 x'+1 x°+1

f(x2)>f(x)<:>x2 >Xx <> X(x=1)>0 < X e (—0,0)U(1+0)

y) e

2 . 2

5) e - 4)(22 FAXFIHL et _ (2X+1)2 +1<:> ezml _ (2x+1)2 +1<:>
X" +2x+1+1 (x+1)"+1 e (x+1) +1
e2x+l ex+1

(2x+1)2 +1: (x+1)2 +1

o f(2x+1)=f(x+1)<:>2x+1=x+l<:>x=0

4. d)Eotw g(X)=f(x)—x3, x>0,
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Eivar g'(x) =f'(x)—3x%?, g"(x) =f"(x)-6x>0=g' T[0,+x).
1
Ma kabe X>0§:§>g’(x)>g'(0)=0:>gI[0,+oo).

N
MNa kdbe X >Oi:§>g(x) > g(O) =0 :>f(x) > x>."Opola yia Thv h(X) =f(X)—X4

B) Eneidn lim x° =+o0 eivarkar lim f(x)=+o0.

Eival g'(x)>g'(0) =0 < f'(x) >3x* kar h'(x) <h'(0)=0 < f'(x) <4x°
Eivar 3x° <f'(x)<4x3 kal lim 3x? =+, dpa kar lim f’(x):+oo
Y) And 10 OMT undpxel &e(x,x+1) TETOIO WOTE f'(&) =f(x+1)—f(x)
Eivar 3&° <f'(§)<4§3 Kal eneidn X <& <x+1, étav X —+oo gival & — 400, ondTe Kal
1im (3&?) = +o0, dpakar im /(&) =-+oo <> lim (f(x-+1)~f(x))=+o0
3) Eotw t(x)="f(x)—-1+e*, x>0. Eivar t'(x)=f'(x)+€" >O:tI[0,+oo).

Eival t(0)=0 karyla X >0 eival t(X)>t(0)= dpan x=0 eival yovadikn.

5. a)Eivar 2f° (X)+3f(x)=x+4 Kalyla X=X, eival 2f° (X0)+3f(xo)=xo+4 Kdl e agaipeon Katd
LEAN, éxoupe: 2f° (X)—2f3 (XO)+3f(X)—3f(X0)=X—X0 <

& (F(x)=F(%,))(2F (x)+2f (x)F(x,) +2F (%, ) +3) = X=X,

Eivar 2f° (X)+2f(x)f(xo)+2f2 (XO)ZO, agou A =-12f? (XO)SO ,

cpa 1()~1() = sy o e are s -

. |X_Xo| |X_XO|
Eivan |f(x)—f(x, )= )
|vol| (x) (Xo)| ‘Zfz(x)+2f(x)f(xo)+2f2 (Xo)+3‘ 3 -

X—X X=X

Q—%Sf(X)—f(XO)S%

Ané 1o KM eivar lim (f(x)—f(xo)) =0« lim f(x)=f(x, ), dpa f cuvexniq oe kaBe X, eR.
f(x)-f(x,) 1

B = 2 (20 (x) 2 (k) +3

% X=X, %o 262 () + 2f(X)F(X, )+ 2f2 (%, )+3 67 (x,)+3

. , _ 1

P f(x°)_6f2(xo)+3'

y) Eotw éTiundpxouv X, X, € R pe X, <X, TETola ®OTE f(Xl) > f(Xz) , 161 2f° (Xl) > 2f° (Xz) Kal
2f° (Xl)+f(xl) > 2f° (X2)+f(x2 ) <X, +42X, +4 & X, =X, nou eivai drono. Apa f(Xl) < f(Xz) Kal
fTR.
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O) Eneidn n f eivai I eival kar 1-1 kar avriotpégeral. MNa f(x) =Y Kal X =f’l(y) gival

2y’ +3y=f(y)+4 = (y)=2y°+3y-4, yeR.

€) Eneidn fI , Ta Koivd onpeia Twv C,,C, | Bpiokovtal otnv y =X, dpa, apkei va Adooupe Thv
eEiowon f(X) =X.H oxéon 2f° (X)+3f(x) =X+4, yivetar: 2x3+3x=x+4 <
o 2x° +2x—4=0<:>x3+x—2=04i>(x—1)(x2 +x+2)=0c>x=1

Kowvé onueio 1o (l 1) .

o) 2f°(-5)+3f(-5)=—1<f(-5)(2f* (-5)+3) =-1=f(-
f(0

=2s1(0 (2f2 +3) 2=>f(0)>0 ka1 ©.B....

B 6(1-1*(x))

6% (x)+3
givai f(X)>f(l)=1. Apa gl[1,+oo) .MNakdde x>1 givai g(x)Sg(1)=0

n) Ectw g(X)=9f(X) x-8, x>1.Eivar g'(x) =9f'(x)-1

. a)Eivai (f’(x))2+f(x)f"(x):—1<:)f(x)f”(x)=—1—(f’(x))2 <0.Av f"(x)>0 té1e ' T,
1
onére yia 0<x <2 = f'(x)<f(2)=0=1[0,2], apa f(x)>f(2)=2>0
1
MakaBe 2<x<4=f(x)>f(2)=0=11[24], apa f(x)>f(2)=2>0
Apa f(X) >0 vyia KaBe Xe(0,4) nou ivail arono yiari f”(X)~f(X) >0.
Onorte f”(X)<0 dpa f(X)>0.
B Eivan (F/(x)f(x)) =(—x) & F(X)f(x) =—x+c,=>¢, =2
Apa 2f’(x)f(x):—2x+4:>(f2(x))l :(4—x2)’ o (x)=4x—x* +c,
Ma x=2 c,=0 dpa f*(x)=4x-x" karapol f(x)>0 1é1e f(X)=4x-X
y) Eote f(x)=y 1618 y=ax—x* = y* =4 —x* =& X2 +y? —4x=0 = (x-2)° 4

+y?
Onéte n C, eival To npIKUKAIO Tou KUKAoU pe didpetpo T'A, énou F(Z,O) Kal ( )

IMNa onoladnnote xopdh AB tou nuikukhiou, 1oxuel: AB<I'A . Apa (AB) <4

<0, apoU yia Ka8s X>1

‘X‘O e

+00
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. a) H f eival cuvexng kal napaywyiciun 1o (0,+oo) pef’(x) = 1-Inx f

2
X f

/ O.M.J\

f'(x)20<Inx<lex<e
Eivai f'(x) <0 yiakdBe x e (O,e) , dpa n f eival yvnoiwg
au&ouoa oo (O, e] )

MNa KdBe X (e,+oo) gival f’(x) >0, dpa n f eival yvnoing

1
®Bivouca oTo [e, +oo) .Exe1 oAIKO péyioTo 1o f(e) =—,
e
fl

B) e<a<p <:>f(a)>f([3)<:>m—d Ing

>?<:>Blnc1>(:1In[3<:>lnc1B >InB* = o >p°.
a
Inx 1

y) Ma kabe x>0eivar f(x)<f(e) o — <= elnx<x<Inx® <x < x° <e*,
X e

Inx _Ina Ina
8) X° <a" < Inx® <Ina* < elnx <xlhae —<— < f(x)<—.
X e

1 1 In
Eiva f(X)S—,qu kGOe x >0, dpa Npénel —S—G©|n021<:>02e.
e e e

. a)Na x=2 eivar 2f(2)-4>f(2)+f(-2) = f(2)-f(-2)=4 (1)
MNa x=-2 eivar 2f(-2)+4>f(2)+f(-2) = f(2)-f(-2) <
Ané Tig (1), (2) eivan f(2)-f(-2)=4.

~—

B) Eotw g(x)="f(x)—f(-2)-3, xe[-2.2].
Eneidn n f eival napaywyioipn oto R €ival kail cuvexng, ondTte Kai n g ival
OUVEXNAQ OTO [—2, 2].

Eivar g(~2) =f(~2)—f(~2)-3=-3<0 kar g(2) =F(2)—F(-2)-3=4-3=1>0.
Anhadn g(-2)g(2) <0, ondte Aoy Tou Bewpnpatog Bolzano undpxel
X, €(—2,2) 1€1010, doTE: g(X,)=0<f(x,)="F(-2)+3.

y) MNa v f epappdZetal To Ocwpnpa Méong Tiung os Kabéva and Ta dlacThpata
[—2,0] Kal [0,2], onéTe undpxouv &, € (—2,0) kal &, €(0,2) téroia, ®oTe:

f'(él): f(O)—Zf(—Z) Kal f'(§2)= f(2)—f(0) _

e (51, 1O M0 H@)-1(2) 4,

o) MNa v f epapudleral o ©.M.T. oto [—2, 2], onoTe undpxel § e (—2,2) TéTOIO,
WOoTE: f’(%)zwzﬂ—l

4 4

€) Mia AUon Tng e&icwong f’(x) =1 eivai 1o § Tou NnponyoUpevou EpWTAATOG.
Eivar 2f(x)—2x >(2)+F(-2) < 2f(x)-2x—f(2)-F(-2)=0(3)
Eotw h(x)=2f(x)-2x—f(2)—f(-2),xeR. Eivai h(2)=0 kai h(-2)=0,

10
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kal n (3) yivetar h(x) >h(-2) kai h(x)=h(2).

AnAadh n h napoucidZel ehdxioTo ota X, =—2Kal X, =2.

Eneidn n h eivar napaywyioiun oto R pe h'(x)=2f'(x)—2, Aéyw Tou
h'(-2)=0 - 21"(-2)-2:0@2 f’(—2)=1.
h'(2)=0 2f'(2)-2=0 f'(2)=1

Apa n e&iowon f'(x) =1 éxel TouAdxioTov 3 PIZeg.

BewpnuaTtog Fermat ioxver: {

_ 4-e"+3 4= _134 <0,dpa n g gival yvnoing ¢pBivouca oto R .

e’ +4 e’ +

9. a)g'(x)=Ff(x)-4

B) Eneidn n g eival yvnoiwg @Bivouca oto R, n e€icwon g(x) =0« f(x)-4x=0<

f(x) = 4x éxe1 To NOU pia pica.

= 2>0,XeR,dponf

(eX +4)2 (eX +4)

4e* +3) 4e" (e*+4)—(4e* +3)e* 13
e +4 )

y) Eivai f”(x) = (
givarkupth cto R .
O) MNa v f epapudleral To Bewpnpd péong TIUAG oTo dIdoTnd [X,x+1] XelR, ondrte

undpxel & e (x,x+1) Tétolo, dore: f'(§) = w =f(x+1)—f(x).

X+1-x
Eivar X <€ <x+1 ka1 eneidn n f eival kuptn, n ' eival yvnoing av&ouca, ondte:
4e* +3 4e*" 43
f'(x)<f(g)<f(x+1) <= <f(x+1)—f(X)< ————.
() <F(8) < (x+ ) =2t )-t(x) < 2o
4ex 3 ex(4+?:(j 4_{_3
Eivar lim — T2 _ im j = lim —3:4 Kal
SR
e” e
x+1 ex+1 4+ 31 4+i
4 +3 e** . extt X i .
— = lim = lim =4 , ondre Adyw Tou Kpnpiou
X—+0 @ +4 Xt 1 4 X—>+0 1+i
€ +ex+1 e><+l

napepBolig eivar kar im [f(x+1)—f(x) =4,

X—>+00

10. a) Eow g(x)zf())(()%?’x, x#2 e H(x)=(x-2)g(x)+3x (1)

f napaywyioiun = f cuvexng dpa f(2) = Iimf(x) =0+6=06

X—2

, _f(x)-f(2) @ (x-2)g(x)+3x-6
B) f'(2)=lim—=——= = lim v =lim[g(x)+3]=1+3=4

ONATE N €QANTOPEVN € y—f(2) :f'(Z)(x—Z) & y-6 =4(x—2)©y =4x-2

y) Eotw h(x)=f(x)—(x+3),xe[2,4].h(2)=f(2)-5=1>0,h(4)=f(4)-7=-1<0

11
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kar h ouvexnig, dpa ané 6.B undpxel X, €(2,4):h(x,)=0<f(x,)=x,+3

8) Eneidn f(2)=f(4)=6 ané 10 ©.Rolle yia v f oto [2,4] undpxel & e(2,4)

TéTol0 @ote f'(£)=0. Apou f koin eival ! oto [2,4] ondre & povadiké.

Ma 2<x <& eivar f'(x)>f(£)=0 =1 (x)>0=f1[2,¢]

MNa §<x<4 eival f'(x)<f’(§):O:fI«[§,4J. Apan f éxel Tonké péyioTto o1o X, =&.

_y2
11. a) Eotw g(x)= f())(() 1X , X#1kal Iimlg(x)=2.Tc’>Te f(x)=g(x)(x—1)+x* ka

limf(x) =lim

x—1 x—1!

ouvexig oto X, =1, ondre: f(1)=limf(x)=1.

f'<1>=nmf<x>‘f<1)=nm9<X><X—X1;+X2—1:.img(x)(x—1>+<x—1><x+1>:
1 x-1 X1 Xx-1 x—1 x—1

=Iim(x—l)(g(x)+x+1)

x—1 X—1

[g(x)(x—l)+x2] =1. Eneidh n f eival napaywyiciun oto R eival kai

=Liinl(g(x)+x+l)=4 .

H epantopévn tng C, oto X, =1 €ivai n eubeia &:
y—f(1)=F(1)(x-1) < y-1=4(x-1) < y=4x-3

B) Ensidn n f eival Kupth n ypagikh Tng napdotacn Bpioketal ndvw and Kabe spanTtopévn
g, dnhadh n C, Bpioketal ndvw and v €, onoTe

f(x)=4x-3 < f(x)—-4x+3>0 yia kd6e xeR.

y)Na x=2 eiva f(2)-4-2+320<f(2)>5.
H f eival cuvexng oto [l 2] Kal Napaywyiciun oto (l 2), dpa Adyw Tou
Bewpnpatog Meong Tiyng undpxer &, € (l 2) TETOIO, WOTE
f'(gl)=—f(22)‘;(l) —1(2)-1(1)25-1=4.
H ' eival cuvexng oto [1 E_,l:l Kal Napaywyiciun oto (lél), dpa Ayw Tou ©.M.T.

f,(gl)_f,(l) _ f’(gl)_4 >0

undpxei & e(1,2) Tétoio, Gore: f(¢)= e 1 e >0
1 1

12. a) h’(x)=%+x, h'(x) = f”(x)f(x)—(f’(x))2 +1

Ouwg h”(x)>1 dpa f”(x)f(x)—(f'(x))2 >0 < f"(x)f(x)>f*(x) 20 dpa

f(x)>0
f'(x)f(x)>0 = 7é1e f'(x)>0 dpa f kupm.

12
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B) Eival %ze’6 ondte In%zlne'6 <:>Inf(4)—|nf(2)=—6©

Inf(4)+8 :Inf(2)+2 <:>Inf(4)+%42 :Inf(2)+%22

Apa h(4)=h(2) onéte ané ©. Rolle 3x, €(2,4):h'(x,)=0

f'(x
f((x:))+X° =0 (%, ) =—%,f(X,)
o tim S0 {M'”—X}:zom-o yiari
X—>+0 X X—>+0 Inx X
» 1
Inx=u too -
fInx) e M) o014 war tim "M% i x L
x—+0  |nX u>+e X+ X x—>+0 1 X
) f(x)x* —f(x)2x )((xf'(x)—Zf(x)) 2X
13.a) g'(x)= = = e :W>OZ>QI(O’+OO)
2¢r -
B) xt'(x)—2f(x)=2x < x*f'(x)—2xf(x) =2x* @Mz%@
X X
[L):)J =(—Ej @L)Z()z—z+c<:>f(x)=—2x+cx2,x>0,CeR.
X X X X

f(2)=0<=-4+4c=0<=c=1, dpa f(x)=x*-2x, x>0.

h(x) (5 AL (x* —2x)(x-1) @ i (2X=2)(x=D+x-2x

v) lIanmz (X—l) DLH x>2 2|n(x_1) _XIE]Z 2In(x—1) DLH xIan 2

x—1 x-1

14. a) H f eival napaywyioiun oto (0,+00) pe: f'(x)=2x(Inx—1)+X

1
Eneidn n eubeia y = —2X+E epdnteralotn C, oTo A, IoXUEL

f'(l)=—2<:>—27\,+1=—2<:>7\.=g.
Tote f(1)=—2-1+%<:> —2+%:12(|n1—7\,)<:>—g=—7\,<:>>\.=§
3 . 3

B)MNa k:E gival f(X)zXZ[InX—Ej Kal

f’(x)=2x(|nx—§j+x=2x(lnx—l) x 10 e

2 f -0+
f'(x):O©2x(Inx—1)=0®x:0 nou anoppinTeTal OF
n x=e. f >\ . 7/

13
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Ma kabe x (0,e) eivar f'(x) <0 apa n f eivar yvnoiwg péivousa oto (0,e].

MNa kdbe x >e cival f’(x) >0 dpan feival yvnoing avEouca oto [e,+oo) .
2

H f éxe1 oAIké eAdxXIOTO TO f(e) -_&
» 1
3 Inx—— - — X2
y) Eivar lim f(x) = lim xz(lnx——jz lim 2 2 fim—=X_=lm|-2|=0 kai
x—0* x—0" 2 x—0" i DLH x—0* R x—0* 2

NG X

lim f(x) = lim x? (Inx—gj = +o0, ondte: [a 1o didoTnpa A, =(O,e], €XOUE:

X—>+00 X—>+0

f(Al) =[f(e), lim f(x)) ={—e—22,0j Kal yia To didotnua A, :[e,+oo),

x—0"

exoupes (4,)=[ (e). Im f(x))z[—e—;,+oo].

2 2
O) Eneidn 2014ef(A2)={—e?,+00j Kal 2014€f(A1)={—e?,0J,

undpxel X, € (e,+oo) Tét0l0, Wote f(x,)=2014. Eneidn n f eival yvnoiwg

au&ouoca coTo (e,+oo), TO X, €ival povadiké.

u.

(A+1)x% +x+1 (A+1)x* +x+1
15. a) f(x)=In[ (A+1)x’ +x+1]—|n(x+2)=|nT. I
L _(r+1)x* , _ )
Av 2.>-1, 7618 lim u= lim 7 =+00 Kal XILTxf(X):ulLrpwlnu:m’ onére
yiava eivar lim f(x)e R npéner A =—-1. Téte lim f(x) = lim InLJr;zlirqlnu:O
X—>+00 X—>+00 X—>+00 X + u—.
B)i. f'(x)= ! ! - >0=>f1(-1+wx)

Tx+1 x+2 (x+1)(x+2)
lim f(x)z lim [In(x+1)—|n(x+2)]=—oo kai lim f(x):O,onéTef(A)z(—oo,O).

x—>-1" x—>-1" X—>+%0

ii. Eneidn lim f(x) =—o0 n euBeia X =-1 eival kataképuepn acuuntwtn Tng C,.

Xx——1"

Eneidn lim f(X) =0, neubeia y =0 eival opigévTia acuuntwtn TG C,

X—>+00

jii. f(x)+a®=0<f(x)=—a’.

Eneidh —o’ e f(A) kal n f eival I , h e€icwon £xel povadikn Auon.,

16. a) Eival 1+e7* >0 yia kd8e x e R ondte D, =R. H f eival napaywyiociun oto R

14
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ue F(x) = - +}_—2e’x+1+e”‘ _1-e”
Clre” 20 2(14e™)  2(1+e™)

Eival f(x)>0 = 1-e*>20oe  <lee™<e’ & —x<0<x20.

MNa kdbe x <0 eival f’(x)<0:fl(—oo,0:| kalyla kdBe x >0 eival
f’(x)>0:>f'[[0,+oo). Exaxioto 1o f(0)=In2.

Eivar f"(x) = 2e” ~>0=fkupmoro R.
(1+ e'x)
B) XlLrpwf(x) - XILrl[In(H e )+ﬂ = lim {In e’ jl+g} -

XIiﬂrpw{ln(e" +1)—x +§} = XIiﬁr[lc{ln(e" +1)—ﬂ =400

Eniong lim f(x)z lim {In(1+ex)+ﬂ =+oo agou In [In(1+efx )] =0

X—>+0 X—>+00 X—>+00

10 didotnua A, =(—0,0] n f eival cuvexng kai !, dpa f(A,)=[In2,+o0)
10 didompa A, =[0,+w0) n feivai cuvexnig kar T, dpa (A, )=[In2,+x).

Apa f(A)=[In2,+x0).

Y)H f ouvexng oto R dpa dev éxel KATAKOPUPES doUuNTwTeS. Eniong  lim f(x) =+00 Kdl

X—>—00

lim f(x) =00 ONATE BeV €XEl OPIZOVTIEC ACUUNTWTEG.

X X e 1
In(1+e™)+= In(e*+1)-= = T
lim @: lim QZ lim (—) Cme+1 2 4 1 1
X—>+0 X X—>+0 X X—>+400 X X—>+00 1

Xlirpw{f(x)—%x}leirp [In(1+e‘x)]=ln1=0.’qu y=%x NAQyId OTO 400,

f(X) In(ex+1)—§ i: SX 1 1

Eniong lim = lim 2 2 jim&=1l 2__ = q
X—-0 ¥ X—>—20 X X—3>—00 X

. 1 . ,X

XILnl[f(x)JrEx}=Xll>mw[ln(1+e )+x]=

. e +1 . y
XILnlO{In( - ]+x}_xll_>mm[ln(e +1)—x+x]_0.
. 1 . . .
Apa yz—zx gival nAdyia oto —oo. O1 ACUUNTWTEG TEUVOVTAI CTO (0,0).

O) Na kabe x>0 eival

f(x)>§<:>ln(1+e‘x)+§>iz>ln e 01 & ) hou ioxven,
2 2 2 e e

X

Na kdBe x <0 eival

f(x) >_}x<:>ln(1+e‘x)+§ >_§®|n(l+exl+x >0<:>In(1+ex)—x+x >0
2 2 2 e*

15
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In(l+ e* ) >0 nou 1oxVel. Apa n C, BpiokeTal ndvw and Tig acUUNTWTEG yia KABe X e R.

17. a) Eivar lim (g(x)+3):0 kal lim (f(x)—2x+1):0.To KAQoUa 9(x) opiZeTal o€

X—>+00 X—>+00 fr (X) _ 2
BIACTNHA TG HOPPNG [ o, +0) agou f'(X) =2 ondte ané To Bedpnpa DLH
npokunTer: lim M— lim g (X) =i f (X)—2 =

B F(x) 2+l o F(x)—2 o P(x)-2

B) Eivar lim (g(x)+3)=0 dpa lim g(x)=-3=y=-3 opigévniacro +w.  Eniong
lim (f(x)—(2x—l)):0 dpa y=2x-1nAdyia 1ng C, oto +0o.

y) Ectw 611 éxe1 dUo piceg p,, p, ME p, <p,. Epapudloupe Rolle yia n g oto [pl, p2:|
onéte 3&e(p,, p,):9'(£)=0.Apa f'(£)-g'(§)=2<F(&)=2 droro.

8) '(x)-g'(x) =2 (f(x)-g(x)) =(2x) dpa
f(x)—g(x)=2x+c < f(x)-2x=g(x)+c <= f(x)-2x+1=g(x)+c+l<
f(x)—2x+1=g(x)+3+c-2 ondre lim (f(x)—2x+1)= lim [(g(x)+3)+c—2]

X—>+0 X—>+0

dnhadn 0=0+c—2«<c=2.Apa f(x)-g(x)=2x+2.

18. a) Mpéner lim f(x)z lim wz?)
X—>+00 X—>+00 X+B

Av o=2 161 lim f(x)=0 drono.

X—>+0

Av o %2 161 |im f(x)zwza—Z dpa o—2=3 ondte a=5 kar f(x)= 3X+B9.
X—>+00 X+
Eivar A, = R—{—B} . Av n C, éxel kaTakdépupn acuunTwn, T6TE AuTh Ba givain
X =—B. Ene1dn dpwg n acuuntwtn eivarn X =-1, ioxoel 61 f=-1<p=1.
Tore lim (x)= lim 2 _ jim {(3X+9)i}=+oo
x—>-1" x>-1" X+ x——1* X+1
3x+9 3x+3+6 6 B ) B
B) f(x)= PR R E A G(x)=3x+6Injx+1+c enedrn  G(0)=3
1618 =3 dpa G(X)=3x+3+6Inx+1
Y) g(x):ix):3+6ln(x+l) yia X >—1 onéte
x+1 X+1
, 1-In(x+1)
J(x)=6———>>0=In(x+1)<lex+l<e = x<e-1
(x+1)
Ma kK&Oe xa(—le—l) gival g’(x)>0:>gI(—1,e—l] Kal yia kdBe X >e—1 eival

g’(x)<0:>gl[e—l+oo). MéyioTo 10 g(e—1)=3+g.

16
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19. a) 2xf(x)+ 2(f’(x)—3)=—f’( ) < 2xf(x)+X*f'(x) +f(x)-3x* =0 <
2xf(x +(x +1) '(x)=3x%, dpa

3

)
( (x2+1)) ( 3) <:>f’(x)(x2+1)=x3+c<:>f(x)=))((Zii, ceR

) 1 l+c 1 x°
Elvqlf(l)_§<:>7 > <c=0,dpa f(x)= N

3 (XP+1)-x*2x  3xé13x? 2% X' +3% x(x2+3)

e+ () (<) ()

X =0 kal agou n f eival cuvexig, eival yvnoing al&ouca oto R .
1 1

Eivar %50 =505, %60 =600 .

Eotw g(X)=x*, x>0. H g eival napaywyioiun oto (0,+0) e

1
4 ' ' , X -
o (Y (ot (Y T gy
g(x)= x| =le =|ex | =ex| =] =x —— =X
X X

Inx

>0 yia KaBe

B) Eival f'(x) =

Eivar g'(x )>O<:>xX >0<:>1—Inx>0<:>|nx<1<:>x<e

MakaBe x >e eivar g'(x)<0=g\[e, +oo) Eival

¢} \[e +o0)

e<50<60 = g(50)>g(60)<= 50% > 60% <50 > Y60 ;f(%) > 1(60)
y) Ectw M(X(t),y(t)) ,Ol CUVTETAYUEVEG TOU UAIKOU CNEIOU TN XpOVIKN

onyunt pey(t)= f(x(t)) kai x'(t)>0.Eivar y(t) = xz((at()tJ)rl kai y'(t) =(f(x(t)))r = f’(x(t))x'(t) .

Engidn o pubudg peTaBolng Tng TETUNUEVNG TOU €ival icog e To pubud YeTaBoAAg TG
TETAypévng Tou, IoxUer o Y'(t) =x'(t) < f’(x (t))x’(t) =X'(t) = f’(x (t)) =l

xz(t)(xz(t)+3)
(32 () +2)

Av x(t):l 16TE y(t):il:%, dpa M(l%), EVRD av x(t):—l 16TE y(t):—:——,
+
1
spa M| -1-= |.
e (l 2)

20. a) Ectw 61 n f napouciaZel péyioto oto 2, 1ot f(x) <f(2) < f(x)—f(2)<0.

MSO , onote kai lim ———~<
X—2 X2t X—2

()f()

=1 X4 +3x =/€fy+2x +1<:>x()=1<:>x(t)=i1.

_...
x
SN
|
—
—
N
SN—
A\
o
=

Ma kdBe x €(2,4) eival x—2>0, dpa

Eneidn n f eival napaywyioiun oto 2, 1oxvel 611 ( ) lim ———~=

x—2"

I\J

Apa n f dev éxel péyloTto oTo 2.
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B) Eneidn f(2) <7 <f(4) kainfeivar cuvexng oto [2,4], ASYw Tou

BEwPNHATOG EVBIAUESWY TIGOV UNdpxel X, €(2,4)TéTolo, dorte f(X,)=7.

y) MNa v f epappdletal To ©.M.T. o kabéva and Ta diacThpara [2,x1:| Kal [x1,4:|,
ondTe UNAPXOLV X,,X, €(2,4)TéTola, doTe:
ff(xz):f(xl)_f(z): 2 = 1 X1_2
X, —2 x,-2 f(x,) 2

_ 1

= = &
4-x, 4-x, 4-x,  f(x,) 2

11 =X1_2+4_X1=%_2+4_%=1<:>
X)) 2 2 2

3) f'(x) :4—f(XT)_1<:> xf'(x) = 4x—f(x)+1< xF'(x)+f(x)—4x-1=0
Eotw g(x)=xf(x)—2x*—x, X 6[2,4].
H g eivai cuvexng oto [2,4] W¢ NPA&EIg CUVEXWDY CUVAPTACEWY KAl Napdywyiciun o1o
(2,4) pe g'(x)=xf'(x)+f(x)-4x-1
EminAéov g(2)=2f(2)-8-2=10-10=0, g(4)=4f(4)-32-4=36—-36=0, dnhadn
9(2)=9(4), apa Myw Tou Bewpnparog Rolle, n egicwon
g'(x)=0 < xf'(x)+f(x)—4x—1=0 €xel TouNdxioTov pia pia o1o (2,4).

€) Eneidn f"(x)>0vyia kdBe x €(2,4)kain f’ eival cuvexrig, 6a eival yvnoing ad&ouca oTo

[2,4]. Ta kaBe 2<x <4 = f'(2)<f(x)=f(x)>0=>f/[24].
Eneidn f(2)=5 ka1 f(4)=9, n f éxel clvolo TIHGVY To [5, 9].

or) Eotw X e (2,4) Na v f epapudletal 1o Bewpnua péong TIUNG o€ Kabéva and Ta

dlacTApaTa |:2,X] Kal [x,4], ondte undpxouwv &, e (2,X) kai &, e(x,4) T€TOIQ, WOTE:
f(x)-f(2) f(x)-5 f(4)-f(x) 9-f(x
o) IR 105 ) (@)1 9-1()

X—2 X—2 4-—x 4-—x

Eiva f’(&l)£2<:>f(;izs£2<:>f(x)£2x+1(1) Kal

f’(&z)s2<:>94;(x)s2<:>9—f(x)£8—2x<:>f(x)22x+1(2)

An6 Tig (1),(2) eivar f(x) =2x+1 yia kdBe x €(2,4). Enedn f(2)=2-2+1=5 ka
f(4)=2-4+1=9, eival f(x)=2x+1 yia kd6e X€[2,4:|
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